安徽(蜀山)跨境电商产业园依托长三角区位优势、长三角G60科创走廊优势,推动业务跨越式增长——

跨境电商赋能产业出海

日前,在合肥市蜀山区的安徽(蜀山)跨境 电商产业园内,一批重量约100吨的货物从跨 境电商监管区申报,通过合肥至阿姆斯特丹的 货运航线满载出运欧洲。

近年来,跨境电商为外贸发展注入强劲动 能。据统计,长三角区域拥有32个跨境电商综 试区,占全国总数约五分之一,跨境电商规模 更是占全国近一半。我省及合肥市全力落实 推动外贸稳规模、优结构的政策措施,安徽(蜀 山)跨境电商产业园业务呈现跨越式增长。截 至2023年底,安徽(蜀山)跨境电商产业园共放 行跨境电商出口1087万单,货值3.44亿美元, 同比增幅达110.2%和96.6%,单量及货值均创

"跨境电商凭借独有优势连接国际国内两 个市场、两种资源,更好发挥长三角G60九城 市数字经济与制造业优势,精准链接中国制造 与全球消费。"合肥市商务局相关负责人表示。

2023年6月,合肥市蜀山区与长三角G60 联席办、合肥市商务局联合举办长三角G60科 创走廊(合肥)跨境电商发展大会。大会发布 了长三角G60科创走廊跨境电商合肥宣言,未 来将从"跨境电商+跨省通办""跨境电商+创新 引领""跨境电商+多式联运"等八个方面,促进 合肥、宣城、苏州、杭州、松江、嘉兴、金华、湖 州、芜湖九城市跨境电商高质量、高水平发

展。同时启动长三角G60跨境电商联盟服务 九城行,来自长三角G60科创走廊九城市的13 个重点跨境电商项目集中签约。其中,与合肥 相关的项目共5个,包括合力欧亚公司——合 力全球海外仓网络中心建设项目、叁时叁刻跨 境电商消费新体验店项目、浦东幸运船务安徽 运营中心项目、艾斯科光伏新能源全球拓展数 字营销平台项目和跨境电商B2B分拨中心。

作为合肥跨境电商综试区核心区,蜀山跨 境园区目前已聚集梵海集团、亚美亚进出口、 布诺太阳能、安天速迈等近200家跨境电商进 出口企业,拥有阿里巴巴一达通等知名外综服 企业和邮政、顺丰、中外运等物流运输企业。

2022年10月,合肥至阿姆斯特丹跨境电商国 际定期货运航线开通,成为全省首条由国有公 司主导运营的洲际远洋货运航线。随着重点 项目提产提速,跨境电商B2B出口及海外仓业 务不断发展,跨境电商已成为区域发展新的增

"下一步,蜀山区将积极培育跨境电商发 展新业态,依托长三角的区位优势、长三角G60 科创走廊的优势,与宁波北仑港合作打通出海 通道,与上海金鹏航空公司合作开通国际货运 航线,推动长三角区域通关一体化。"蜀山区发 展改革委工作人员金士超说。

(刘亚萍)



4月8日,在 芜湖奇瑞新能 源爱咖生态科 技有限公司的 新能源汽车生 产车间里,工人 正在进行组装 作业。 近年来, 芜湖市通过打 造良好的营商 环境,强化科技 攻关等措施,推 进新能源汽车 产业快速发展。



矢志创新铸"高端"

·记新亚特电缆股份有限公司董事长徐顶峰

人物名片:徐顶峰,新亚特电缆股份有限公司董事长、安徽省电线电缆行业协会会长、第十一届 全国人大代表,获得"安徽省质量先进工作者""安徽省优秀民营企业家"等荣誉称号。

人物寄语:我们将积极拥抱数字化转型,借力智能化、数字化手段,追求持续创新,坚持更高 的质量。

对高端电缆的需求,与上海电缆研究

所、武汉电缆研究所、中国科学技术大

学、哈尔滨工业大学等高校、科研院所

合作,聚焦关键领域的难点,加大对国

29项、实用新型专利286项。凭借自

己的"硬核"技术,企业已成为中国特种

升,经常邀请第三方公司来做培训。

"公司产品质量说到底是员工做出来

的,员工的素养很重要。"他相信,拥有

高素质的团队,才能推动企业持续创

电缆领域最具规模的领军企业之一。

如今,新亚特已获授权发明专利

徐顶峰还非常重视员工素质的提

产化替代产品的研发力度。

"国产替代产品不仅让重要线缆产 品自主可控,还降低了成本,能给客户 带来更高的性价比。"近日,新亚特电缆 股份有限公司董事长徐顶峰告诉记者, 只有高品质的产品,才能赢得市场的认 可和客户的信赖。

2008年全球金融危机之后,传统 电线电缆行业的价格战十分激烈,徐顶 峰感受到了明显的发展瓶颈。2009 年,在线缆行业仍旧处于数量型竞争阶 段时,他果断决策,调整电缆产品结构, 在芜湖国家高新区打造高端产品生产 基地,企业就此走上了技术创新和高质 量发展的转型升级之路。

高品质产品离不开持续的创新研 发投入。新亚特引进了500余台套国 内外先进设备,每年投入大量资金进行 技术工艺改造,并建立完善的质量管理 体系。同时,新亚特瞄准国家重点领域

新和发展。 近年来,新亚特招揽人才、加大研 发,建立起省级研发中心、电缆工程研 究院、博士后科研工作站、CNAS认可 实验室等国家级创新平台,逐步构建 了较为完善的自主创新体系和科研人

> 通过对质量的执着追求和对创新 的不断探索,新亚特逐步将之前的中低 端同质化产品置换,成为行业高质量发 展的先行者之一。2023年,作为芜湖

市高新区重点骨干企业,公司实现总产 值25.1亿元,较上年增长16.2%。

徐顶峰是一位很务实的企业家,谈 到做产品,他希望"能够真正帮客户解 决问题";谈到做公益,他认为是"追求 人生美好价值"。资助贫困学生,帮扶 特困户、孤寡老人、五保户,助力乡村建 设……自2000年以来,新亚特累计捐 款达5000万元。

2023年,徐顶峰担任安徽省电线 电缆行业协会会长,肩负起引领行业发 展的重任。他深入会员企业调研,帮助 他们解决难题,指导会员企业制定标 准,助力企业高质量发展。举办职业技 能竞赛,在"实战"中发现和培养人才。 团结带领会员企业积极履行社会责任, 踊跃参与国家发展战略、区域经济发展 和"万企兴万村"、光彩事业、公益慈善

当下,新能源、新基建、高端装备制 造等战新产业正在快速发展。在徐顶 峰看来,"企业应该积极拥抱数字化转 型,借力智能化、数字化手段,追求持续 创新,坚持更高的质量。"

(安徽日报记者 阮孟玥)

春来无事,只为花忙。花开有约,是独属于春天 的仪式感。在这美丽的人间四月天,记者来到位于 宿州市的砀山梨树王景区。秋日的砀山酥梨美誉全 国,春季的砀山梨花同样芬芳清绝。砀山县地处皖 北,四季分明,雨热同期,上世纪五十年代末,砀山县 充分结合当地气候条件,广泛种植梨树,先后在黄河 故道两岸建设果园,不仅治沙成功,还成功铺就乡村 振兴"致富路"。小小酥梨,成为了种植户的"致富 果",目前,砀山县拥有近百万亩连片果园,年产酥梨 91万吨,品牌价值达190.64亿元,全产业链产值达 110.35亿元。除了不断优化传统产业,当地积极挖 掘"赏花经济",促进农文旅融合发展,为"世界梨都" 金字招牌增色。

梨花朵朵聚春景

在占地1200亩的梨树王景区,这里既是砀山酥 梨的发源地,也是砀山著名的旅游景点,这里种植有 超过三百年树龄的老梨树6万多株,盛产期年产酥梨 4000斤。当下季节,走在园区内,一朵朵梨花在枝头 绽放,仿佛纯洁少女,穿着洁白裙纱,迎着风儿,肆意 舞动娇柔的腰身,树下,成群游客一边赏花,一边拍 照留念,并将自己亲手书写的祝福红丝带挂在园区 内"梨树神"的枝丫上,脸上洋溢着幸福的微笑。

"梨花风起正清明,游子寻春半出城。"每年三四 月份,砀山县都会举办隆重的砀山梨花节,截至目前 已经是第29届了,节日期间,为充分表现砀山作为 "中国民间文化艺术之乡""中国传统戏剧之乡""中 国唢呐之乡""中国武术之乡"的独特又厚重的文化 内涵, 当地接连开展各种类型的文化民俗表演活动, 每年都会吸引大批省内外游客来此观光体验,知名 度和美誉度不断提升。

游人踏青沐春风

"燕子来时新社,梨花落后清明。""梨花千数雪, 杨叶万条烟。"……白天赏梨花,傍晚漫步在梨墅帐 篷酒店室外园区内,一颗颗梨树间精心装饰的展板上写满了历 代文人墨客关于梨花的颂词。跟随着路边彩色的灯光,一路走 着,一望无际的自然风光尽收眼底,耳畔边回荡着舒缓的流水之 声。秋千,小火车,彩虹桥等各具特色的游玩项目也吸引着大批 游客前来体验,在这无限春光里,尽享自然之美。

"当前民宿产业发展迅猛,只有做出特色才能更好受到游客 的青睐。"该酒店相关负责人介绍道,梨墅帐篷酒店内设有野奢 帐篷客房15间,木屋、霍比特小屋4间,配套有咖啡吧,泳池,粉 色沙滩等系列多功能娱乐休闲区,梨树环绕的野奢帐篷,错落有 致,门前屋后均设有庭院,掩映于梨木花草之中,曲径相通,湖水 环绕。春日赏花夜游,夏日露营烧烤,秋日围炉煮茶,冬日篝火 晚会……谁能想到曾经尘土纷飞,脏乱差的"砖窑厂",摇身一 变,成了四季皆景的"世外梨园"。今年3月,梨墅帐篷酒店也被 成功认定为"皖美金牌民宿"。

一颗酥梨,延伸出了百亿产业。近年来,砀山县始终秉承 "生态立县、绿色发展"思路,抢抓国家全域旅游示范区创建机 遇,依托近百万亩连片生态果园、黄河故道等资源优势,着力发 展"生态旅游+休闲运动"经济,积极发掘生态旅游融合点,生态 红利持续释放。从种植到产业链延伸再到文旅结合,砀山酥梨 实现"从大到强"的二次升级,淳朴智慧的砀山人在沙土中植出 了一片"绿洲",走出了一条"花路"。一幅"果业强、果农富、果乡 美"振兴图景正在这里逐渐描摹成型。

(全媒体记者 黄文静)